F\UF A A R A
(D fukg W H 5%

B (H B RSETEL) pie i = N E YN D) 1/14



A EEANE

1. B S A B R, 25 KTk
2. SRAFAE i B 6 & 1)

3. BIHUN TR T PR AT ) e L K e
3.1 A B 77k KR
3.2 RIEIAR A by A2 5 Andt A5 50 25
3.3 A2 TR T 64 2Pk L AL AR A e B

4. @5 2]
4.1 &k AR IZHF
4.2 HHHE RAG K KRR
4.3 — Ay ARG KA A

B (H B RSHETEL) pie i = N E YN D) 2/ 14



1. W PR AN A B e DR A S SR AT i

T E PN A J A0 R B R 728 5 K AR T 5
2tk (deterministic) #) 2SR AL A IR A S A F 2(t), RANEIK
EEEhARTFARNEE 2(t), BFIHHELTRABIME, —MRiuhmik A .
JMaz Ul(xz(t);0)

st. G(z(t);6)=0

BT BAEHE Tk A R ok
T
M ‘1 Maz [T e Ptin(c)dt
FRBR (T < oo) aw 3. B tafzkf()_z_ n(c)k
& G B 4L R A st.kr=w+ (1 +r)ki1 —ct st. g Sh=wtrk—c
ko = kp = 0 k(0)=0, k(T)=0
[
Maz 3 f'Inc Maz [;° e P In(c)dt
t=1 .
ZRIAF (T — o00) stk =2k | — ¢ st. 9 =f =2k — 5k —c
R K A ko = 1 k(0) =1
o B
tli@oh(cfﬂkt) =0 Jim e™? u (c)k=0

B (H B RSETEL) pie R = N E YN D) 3/ 14

4



Aty 31 i )

2. SRARAE A JE Uit 5 1) R

T
Maz Y Bllng

t=1

st.ky=w+ (1+r)ki—1—c

ko=kr=20
t 1 2 T T+1
bz ko=0 k1 kr_1 kr =0
. BN w w+rk w + rkr_ 0
LIARE | ' Tl
H c1 ca cr 0
BGRE (BB REETR) pie s = N E YN D)

4/ 14



2. SRAFRAE G 8 JAik 36 A
R B H AR AR
EdfEEH5E (LR=1+7):

T T
L= Zﬂtlnct—Z)\t (kt *w*Rkt_l +Ct)

t=1 t=1

H—M 5472 B 4242 (BEuler equation) :

act_0:> _)\t :>Ct+1:6R
akt =0= N\ —)\t+1R Ct

5B A REMTFEZ MR ENE T —W 25 F A4
Ct+1 _ Ct n 0
ki ky w

B (H B RSETEL) pie R = N E YN D)

BR 0
~BR R

5/ 14



3. o El TERRIA BRI A 3.1 FR I R A

R B H VR SR AR B 1 K )

X F RIS KFR, A R R LR &4t

Maz > B'lne

i=1
s.t. ke = zk§ 1 — ¢

ko = 1, lim h(Ct,kt) =0
t—o0

AR R A& B B AR

L= B'lneci— > Mk — zkiy + 1)
t=0 t=0
b — B 4 B Bk AR
oL 8t _
L5 —0=> £ =)
oc o v = = Pk
Okt =0= X = )\t+10¢2kt

SMALREABELAFR AR T £ F AR
Ct+1 = ﬁazkfflct

k/,+1 = Zk’? — Ct+1

B (H B RSETEL) pie s = N E YN D) 6/ 14



3. i El RIS R R 3.2 TERR S B AR A RS R B s

RS MR B2

KB A— W 2D HARAE A oy, = F () B8 X

Ct+1 = ﬁazkta_lct = Fl (Ct7 kt)
kt+1 = Zk? — Ct+1 = Zk? — Bazkf‘_lct = F2 (Ct, kt)

B LA2E (steady state) Tlirn rr =% ARG, RMAEKAIASHGF
AGEAEFIMNA:
= (ozﬁz)ﬁ7 ¢ = (0716 - 1) k"

BFE— R REFT AN 241 = 2" + DF (2%) (z¢ — 2%), TEEXRE_TL—H T4
%8 TRAEASHLGHES S (transitional dynamics) :

c1—c" | 1 Bt 7 (k) ct —c*
ki =k || =1 1B =B (k) | ke k
EF R =a(a—1) (k") %

B (H B SETEL) pie s = N E YN D) 7/ 14



3. o El MRS ARG R 3.3 ARSI T A AR AL A A

RS I B Ze R A AL
FER LA

1 ﬁc*f” (k*)
—-1 1/ —pcf" (k")

J( k) AAAFRER: (AP o=14F B f'(K)>1+3)

/\1:904‘\/‘/;2—4/5 /\2:@—\/@2—4//36(071)

2

J(c*,k*) = DF (c", k") =

>1,

ENpHARMEEA x, = C1\ + Co)y, C1 A= C2 HFEA
Fre R T M >1, St—oo i, Z2FBXIAEIHA
B4 CL=0; BARmEEM, t=08%F Cy=x00 BR
FEALS U 35 55542 (saddle path) 494 T PARE A -

ct =c" + (co —c*))\g
ke = k* + (ko — k") b

B A &K Wikid F

B (H B RSETEL) pie R = N E YN D) 8/ 14


http://en.wikipedia.org/wiki/Saddle_point

3. BT E, RIS R AR I 3.3 RS MR VR AR A AT

B UG K ] L ) A

£ (B 2T RRBMSMAHE RPN ERATE, €Kk ZA

B0y “HPRET, LT AL &G F A KF @RS LR “HBHE,

VA c—k F@ a9t B (phase diagram) H L& T4
BT AE ST, LR RS

Ct41 = ﬂazkfflct
key1 = zk§ — cit1
ki® = (afz) e
= z(ki")" — ki®
ke > ki® ci1 < ¢
ct > it ki1 < ke

b7 N

C

Cy = Cipr

=f{K) & K1 =0

“

fod

Kii=K: s Ci=

2R AR

i*

HAET

2 F AR B\ R AN S

fK:) — K

K* Kn
Source: Heer and Maubner(2009), Figure 1.2.

pie R = N YN D)

9/ 14



4. BB SIE 40 A
=AM Y 21 H
Al B A A5 B2 1]
B k=1, HA a,bc>0, RS @IS T @6 R AT A

Maz Iy = . [ak:t — BR2 = (kg — Ry

t=0
s.t. k() = 1, lim h(Itvkt) =0

t—o0

—FEA:

Ol
Ok 1

=0= C(kt+1 - kt> = ﬁ (a - bkt+1 + C(kt+2 — kt+1))

iE, It = kt+1 — kt, "F"kﬁ"ﬁ?’? CIt = 6 ((1 — ka_l + CIt+1)o 7"%@%7—5}]:{}
HTEG T E2TAEEET:
kiv1 = ke + 1
Iiq = gk’t+1 + élt -

BGRE (BB REETR) pie i = N E YN D) 10 / 14



4. PRSI 41 R R s

%uzu\ ?Fg%ﬁz*jjlu %ﬁwﬁﬁ’?
EEE5 AL

kiyr = ke + I = G* (ke 1)
Iij1 = 2k + (% + %) I — 2 =G (ke, It)

REH T =0, k' =% AREMEK—N RBHRFBIELHE T4

ke | [ ] [0 1 ke — k"
L | | I bl | L1

MEELIEF AN FHIERA (R p=1+1/8+b/c):

N Pt Ver—4/8 vf—‘i/ﬂﬂ,&zwe(m)

2
PER AR ST Ul DR X e R UR DY
ke = k™ + (ko — k™) A
I =TI+ (I — I*) AL

B (H B RSETEL) pie R = N E YN D)

11/ 14



A b A L 13

4. PSS 4.1 AR
% r et ) A 1

ki1 = ke + 1,
I = 2k + 51— ¢

Iss =0 It > I;S, ]‘Jt+] > k’t

=
I = by (k= %) k> R T >

I

¢

=) pie s = N E YN D)



4. BILSGSIRE 4.2 W S AR 2t — IR TR
TH 2 m LB 2t — IR R A Y

BEHEE@E T W& E k% (linear quadratic model) %7 &M% ¥
M, EFERAAHFGRIHK, FREATARGERERK, 5% B (0,1).
a,b>0. z>1/8:

Maz Y 3 (act - %)
=1

S.t.k‘t = Zkt_l — Ct

ko = 1, tll)rgo h(Chkt) =0

1. B340 B HAZ Ao B 42 A2 ;
2. RIS, REMLO AL E FTAL s 22T

3. A4,

BGRE (BB RBETR) pie s = N YN D) 13/ 14



4. FIRESE 4.3 —RAM BRI KB

A B R LB A Y

F AT RALIE RALA | BV AN B HOI S X u(er) = Iney, FAITEE

=1, BiFE T TR TAZM:

a—1
ci+1 = Bazk] ™ "¢t

kiyr = 2§ — cetn

1. WWIE ¢, = (1 — af)zky, ki = aBzky £ LR GTRMWGM, B ¢, k WEHTE

(BT H ko #oBtia] ¢ a5.H %)

2. —fHFHAT, BEZANIHHACRRAFL X, HHE §€(0,1), FAEH:

Mazx Z /Btct

s.t. k’t = Zkt,1 + (1 — (5) k}tfl — Ct
ko = 1, lzm h(Ct,kt) = 0
t—o0

FEH KM (LHERETH, S, BHEHES, RELMHEFARE 7).

BGRE (BB REETR) pie s = N E YN D)

14/ 14



	1. 确定性动态最优问题的描述、分类与求解方法
	2. 求解生命周期储蓄问题
	3. 离散时间、无限期界的最优增长问题
	3.1 拉格朗日方法求解
	3.2 无限期界问题的稳态和转移动态
	3.3 稳态附近的线性近似解和相图

	4. 例题与习题
	4.1 企业最优投资
	4.2 消费者最优的线性二次型模型
	4.3 一般化的最优增长模型


